

EXPUNERE DE MOTIVE

Dinamica schimbărilor petrecute în societatea românească s-a făcut simțită și în domeniul activităților sanitar-veterinare. Pe lângă necesitatea existenței unei bune pregătiri profesionale și a practicii în domeniu, pentru asigurarea unor servicii sanitar-veterinare de către medicii veterinari și personalul de specialitate angrenat în activitățile specifice, conform atribuțiilor stabilite prin lege, a apărut și necesitatea deținerii de mijloace materiale și financiare și în unele cazuri de forță de muncă suficientă pentru desfășurarea în bune condiții a activității sanitar-veterinare pe întreaga durată a acestor activități.

În condițiile în care România se află în etapa finală a preluării acquis-ului comunitar, activității sanitar-veterinare trebuie să i se acorde o atenție aparte având în vedere că din totalul legislației specifice agriculturii, legislația sanitar-veterinară reprezintă 70 – 80%. Se impune cunoașterea precisă, în fiecare localitate a situației în domeniu, ceea ce presupune ca fiecare localitate să aibă propriul său medic veterinar care să influențeze aplicarea prevederilor din legislația comunitară prin transpunerea legislației naționale precum și sesizarea de urgență a Autorității Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor asupra oricăror indicii privind apariția unor boli supuse notificării obligatorii precum și a oricui risc privind sănătatea animalelor, sănătatea publică și care să efectueze activități sanitar-veterinare cuprinse în Programul strategic al acțiunilor de supraveghere, prevenire și combatere al bolilor la animale, ale celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, a acțiunilor privind identificarea și înregistrarea animalelor precum și alte acțiuni prevăzute în programe naționale.

Având în vedere urgența transunerii în practică a programelor asumate de România, importanța socială a activității sanitar-veterinare și necesitatea alinierii la standardele Uniunii Europene, se impune

corelarea tuturor acestor aspecte cu un nivel al salarizării care să determine și o creștere a calității serviciilor sanitar-veterinare.

Prezenta inițiativă legislativă vizează sistemul de salarizare în domeniul sanitar-veterinar, salariile de bază, sporurile, premiile și alte drepturi care se acordă personalului angrenat în desfășurarea diferitelor activități specifice. Sunt prevăzute soluții și pentru unele activități specifice cum sunt prestațiile pentru prevenirea sau combaterea unor epizootii sau zoonoze în afara normei legale de muncă și a programului normal de lucru, precum și pentru alte situații care pot apărea în activitatea de prevenire și combatere a unor cazuri deosebite.

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATORI:

Dr. Atilla KELEMEN – Deputat UDMR

Csaba SZEKELY – Deputat UDMR

Adrian SEMCU – deputat PNL

Valeriu TABĂRĂ – Deputat PD

Ioan MUNTEANU – Deputat PSD

Nicolae POPA – Deputat PC

Mircia GIURGIU – Deputat independent